

胡錦濤：美大選臨近 須穩中美關係

香港文匯報訊（記者 葛沖 綜合報導）當地時間19日，備受矚目的「胡奧會」在墨西哥登場。這是美國總統奧巴馬與中國國家主席胡錦濤間的第12次高峰會晤。由於美國將於11月大選，胡錦濤在會面中就中美關係提出四點建議，希望美方堅定奉行積極務實的對華政策，排除國內政治干擾，加強輿論引導，以實際行動支持兩岸關係和平發展，確保美國大選年中美關係穩定。他說，中方願同美方繼續坦誠對話，增信釋疑，務實合作，實現在亞太地區良性互動。

促美方排除國內政治干擾 實現亞太良性互動

中美領導人是在出席二十國集團領導人峰會期間舉行的此次兩國元首就中美關係及共同關心的國際和地區重大問題深入交換意見。分析人士認為，中美元首在美國大選前的會晤，將對中美關係走向產生重大影響。

妥善處理分歧 共迎挑戰

胡錦濤在會晤中積極評價過去3年多來中美關係所取得的進展，強調一個良好、穩定、富有成果的中美關係符合兩國和兩國人民根本利益，也有利於地區和世界和平與發展。他說，中方願同美方一道，牢牢把握共建合作夥伴關係大方向，不斷增進互信和合作，妥善處理分歧和敏感問題，推動中美關係持續健康穩定向前發展。

胡錦濤就中美發展新型大國關係提出4點建議。一是堅持對話、增進互信，繼續通過訪問、會晤、對話、通信等形式保持高層戰略溝通，充分發揮高層交往對中美關係的重要引領和推進作用。二是深化合作、互利共贏，扎實推進經貿、投資、執法、教育、科技等傳統領域合作，拓展能源、環境、基礎設施建設等新興領域合作亮點。推進地方交流合作，鞏固和擴大政治、經濟、安全、人文、教育、青年等領域交往。三是妥處分歧、排除干擾，希望美方堅定奉行積極務實的對華政策，排除國內政治干擾，加強輿論

引導，以實際行動支持兩岸關係和平發展，確保美國大選年中美關係穩定。四是共擔責任、共迎挑戰，中方願同美方繼續坦誠對話，增信釋疑，務實合作，實現在亞太地區良性互動。希望美方尊重中方重大利益和合理關切。中方願同美方繼續就地區熱點問題開展溝通和協調，推動問題妥善解決。

保持兩國經貿穩定發展

奧巴馬表示，美方願同中方在現有成果基礎上，繼續用好戰略與經濟對話等機制，再接再厲，加強溝通，增進互信，發展合作；加強在二十國集團等機制內的協作，共同應對全球經濟挑戰，促進各國經濟和世界經濟穩定增長。完全贊同胡主席在第四輪美中戰略與經濟對話開幕式上的講話，願同中方探索構建新型大國關係，這將為發展健康穩定的中美關係、有效應對全球挑戰提供重要框架。美方重申，一個繁榮穩定的中國符合美國和世界利益，一個繁榮增長的美國也符合中國和世界的利益。

關於中美經貿關係，胡錦濤指出，作為世界最大的兩個經濟體，中美保持經貿關係穩定發展對兩國和世界經濟都有重要影響。中國正在實施「十二五」規劃，把擴大內需作為重要方針，中國有信心保持經濟發展良好勢頭。雙方應該抓住機遇、深挖潛力，積極推進貿易和投資一攬子合作計劃，把兩國經貿合作提升到一個更高水平。



胡錦濤在墨西哥洛斯卡沃斯會見美國總統奧巴馬。新華社

提醒美國：不要太過分

專家解讀

香港文匯報訊（記者 葛沖 綜合報導）國務院參事、中國人民大學美國研究中心主任時殷弘教授昨日在接受香港文匯報採訪時指出，美國歷次大選都會格外影響中美關係，而今年美國大選也將在經濟等多個方面給兩國關係帶來更多挑戰和壓力，目前，美國大選的最高峰還沒有到來，若任由目前的局勢發展下去，很可能會給中美帶來嚴重負面影響。

復旦大學美國研究中心潘銳教授認為，2012年美國大選不同於2008年。四年前，中國影響力還沒有現在這麼大，而且美國有金融危機壓頂。但現在，一方面中國GDP在2011年超越日本成為世界第二，而美國相對衰落；另一方面，目前美國的全球戰略和亞太戰略正在調整，其全球戰略東移，亞太戰略更是把中國作為主要對手。

大選角力料打「中國牌」

「在這樣的背景下，不管是奧巴馬還是共和黨的候選人都會提中國問題，所以今年大選當中的『中國話題』是逃不了的。」潘銳向媒體如是說。

專家指出，從歷次美國大選看，美國一些政治勢力在競選時常打「中國牌」，包括人民幣匯率被低估、中國「搶走」美國就

業崗位等等。而美國政府在大選期間一貫的做法是，譴責中國，轉移矛盾，對中國表現強硬，在戰略上給美國公眾看起來有變化，進而幫助贏得支持。

時殷弘認為，胡錦濤主席此次與奧巴馬會面中特別提及要確保美國大選年中美關係穩定，實際上是有禮貌地向美方發出提醒和告誡，雖然大選年不可避免地會對兩國關係產生負面影響，但希望美國不要做得太過分。

不過，中國社會科學院世界經濟與政治研究所國際政治研究室主任李少軍提醒，雖然每次美國的候選人挑戰時任總統時，都會表現得對華特別強硬，但當選後很快就會恢復一種正常的、溫和的狀態，與中國維持正常的國家關係。

應主動搞好周邊外交

面對美國「重返」亞太的戰略調整，時殷弘建議，中美要實現良性互動，首先要尊重各自重要的利益，特別是美國不能不尊重中國的核心利益。其次，就中國自身而言，中國也要發揮更多外交主動性，搞好周邊外交，進一步改善與周邊鄰國關係，多交朋友，讓美國沒有空子可以鑽，進而增加與美國良性互動的能力與自信。他說，從中美雙方利益考慮，兩國應多一些良性互動，少一些惡性競爭。

胡總彎腰拾國旗 網民：撿起國家尊嚴



胡錦濤彎腰把國旗貼紙撿起。路透社

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報導）當地時間6月18日，G20峰會在墨西哥洛斯卡沃斯開幕。在各國領導人合影時，主辦方用國旗來標示各國領導人的位置。合影完畢，領導人散去，腳下國旗被踩來踩去，唯有中國的五星紅旗沒有被踩，因為中國國家主席胡錦濤彎腰把這面國旗貼紙撿起，並細心收了起來。

胡錦濤主席這一舉動在內地各大網站上引發讚譽之聲。網民紛紛轉發和評論有關消息，表示極為感動，並稱胡主席彎腰撿起的是國家尊嚴。

網友阿忠橡膠表示，「有種精神叫愛國。」網友小金鐘稱，「有點點感佩有沒有？」網友大高寫道：「我的眼睛濕了。」網友Qinduo稱：「動人的一幕。嘿，很感人！」網友阿蒂夫說：「這個瞬間希望大家記住！」網友澤瀚SEM說：「這叫尊嚴！」

中國盼建普惠金融 利全球經濟

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報導）二十國集團領導人第七次峰會昨日在墨西哥洛斯卡沃斯落幕，峰會重點討論了加強國際金融體系以及發展、貿易等問題，並發表了《二十國集團洛斯卡沃斯峰會領導人宣言》。

中國國家主席胡錦濤出席峰會並發表專題講話指出，希望各國共同建立一個惠及所有國家和民眾的金融體系。

胡錦濤指出，建立公平、公正、包容、有序的國際金融體系，有利於世界經濟長期健康穩定發展，符合國際社會共同利益。各國應該共同努力，推動國際金融體系改革取得更多成果；處理好金融創新和金融監管、虛擬經濟和實體經濟、儲蓄和消費的關係，使金融體系更好服務和促進實體經濟發展；推

進國際金融治理改革，增加新興市場國家和發展中國家代表性和發言權；完善國際貨幣體系，建立幣值穩定、供應有序、總量可調的國際儲備貨幣體系；擴大國際貨幣基金組織特別提款權使用並改善其貨幣籃子組成，增強國際貨幣體系穩定性；將改革國際金融體系同促進國際發展合作結合起來，將解決南北發展不平衡問題作為一項重要工作和長期任務。

建立穩定國際貨幣體系

胡錦濤指出，普惠金融問題本質上是發展問題，希望各國加強溝通和合作，提高各國消費者保護水平，共同建立一個惠及所有國家和民眾的金融體系，確保各國特別是發展中國家民眾享有現代、安全、便

捷的金融服務。

推進貿易自由化便利化

胡錦濤強調，世界經濟強勁、可持續、平衡增長離不開發展中國家的發展，應該把綠色增長同消除貧困、保障發展中國家發展權結合起來，尊重發展中國家自主選擇的發展道路，保障發展中國家的發展空間。

胡錦濤表示，國際貿易是世界經濟增長的重要推動力量。二十國集團應該共同努力，促進國際貿易健康穩定發展，堅定不移推進貿易自由化便利化，反對各種形式的保護主義，共同營造開放、公平公正的全球貿易環境，維護並加強多邊貿易體制，繼續推進多哈回合談判。

楊潔篪：展示中國負責任形象

香港文匯報訊 據國際在線報道，本月18日至19日，中國國家主席胡錦濤出席在墨西哥洛斯卡沃斯舉行的二十國集團領導人第七次峰會。外交部長楊潔篪接受採訪時表示，胡錦濤與會有力推動了國際社會凝聚共識、提振信心，為促進世界經濟復甦和增長注入新的動力，展示了中國發展、合作、負責任的良好形象。

楊潔篪說，中國積極參與應對金融危機的國際努力，胡錦濤出席了歷次二十國集團領導人峰會，為推動世界經濟穩定復甦發揮了重要建設性作用。

此次峰會期間，胡錦濤主席發表重要講話，全面闡述中國立場主張，並同各國領導人廣泛接觸，交換看法，發揮了獨特和重要作用。

版面導讀

傳默克爾軟化 同意買債還息
西班牙、意大利國債息率節節上升，傳德國準備同意由總規模達7,500億歐元的歐洲金融穩定機制，購入債息偏高的歐元區國債，務求拉低西、意、希、葡等債息。
詳刊A7

中國市場決定價格 中國稀土出口
國務院新聞辦發佈《中國的稀土狀況與政策》白皮書。工信部副部長蘇波在記者會上，反駁所謂「中國借稀土牟利」的論調，指稀土的價格高低，由市場決定。
詳刊A11

阿扁獄中爆料 小英蘇游不和
身在監獄的陳水扁不甘寂寞，在周刊撰文指扁朝蔡英文擔任公職時，自2004年起與游錫堃和蘇貞昌不和。蔡英文回應指扁的理解和記憶與實際情況有落差。
詳刊A13

港開 三個案賠250萬
公立醫院醫生向醫管局追討休息日及法定假日工作補償案，按法庭裁定的計算方程式，3名被列為「測試個案」的醫生，預料能追討逾250萬元補償。
詳刊A21

赤柱驚現鯊蹤 水警搜索無果
將舉行國際龍舟錦標賽的赤柱正灘昨晨發現鯊蹤，水警輪到場搜索未有發現。今次是入夏後本港首宗發現鯊蹤報告，專家指每年5至7月是本港鯊魚出沒季節。
詳刊A24

本港推新服務 押歐債借人幣
本港將推出跨境抵押品管理服務，國際金融機構可透過該平台，利用美國國債甚至歐債等債券作為抵押品，向本港銀行借取港元或人民幣資金。
詳刊B1